



A LOS PUEBLOS NO LOS HAN MOVIDO NUNCA MAS QUE LOS POETAS, Y ¡AY DEL QUE NO SEPA LEVANTAR FRENTE A LA POESIA QUE DESTRUYE LA POESIA QUE PROMETE!
 JOSE ANTONIO.

Pagan los marxistas su ataque al "Baleares," mientras prosigue nuestra rotunda victoria

NUESTROS HERMANOS MARROQUIES

DRIS, EL DE LA PIERNA DE PALO, QUE LUCHA POR FRANCO

por Emilio Alfaro.

Drís era un mozo ya, casi, un hombre, alegre, animoso tenaz, ardiente. Todos le miraban con simpatía en la pequeña cabila de Segangan cuando iban a pasar alto, delgado, flexible, sobre la "gandura" el albornoz y asomando del capuchón su flauta de caña esculpida y pintarrajeada de azul y escarabajo.

Drís trabajaba de fogonero en una gasolinera, esas máquinas chiquititas que parecen casi de juguete empleadas por la Compañía Española de Minas del Rif en su explotación.

Un día, al hacer la maniobra, la máquina alcanzó al muchacho. Fué un accidente cruel que pudo costarle la vida. Varias semanas pasó Drís en el Hospital de Mellá y al salir de éste, renqueaba con una pierna de palo.

Tornó a la cábila arrastrando su pierna "matrak", empañada la alegría de su temperamento con la preocupación de que Fátima, la más bella muchacha del poblado no podía amar a un lisiado.

Pero Fátima le era leal. Después de la oración de "El aceur", volvió a encontrarla junto al azufraito, esperando a su "azizi". ¡Que importaba la pierna de palo! Sus negros ojos, adornados de rizadas pestañas, le miraron con la misma ternura de siempre, y aquellos labios suyos tan rojos como el corazón de los madroños tuvieron para él su más tierna y dulce sonrisa.

Drís no regresó a la mina. Marcón a Mellá, procurándose trabajo en una tienda de babuchas, pero la labor a realizar allí era harta sedentaria para el temperamento del muchacho, que al habituarse a su pierna de "matrak" había recobrado el andar, la agilidad y la alegría de antaño. Se dedicó a un comercio y vendedor ambulante; en fin, a mil oficios, en los que su simpatía hacía siempre clientes.

Al iniciarse el Movimiento salvador de España, un gran entusiasmo se levantó en la cábila de Segangan hacia nuestras armas victoriosas y la mayor parte de los mozos quisieron seguir a Franco, ingresando voluntarios en Regulares de Mellá.

Una tarde, Fátima comentaba la marcha de los mozos.

—Todos van a España "misiana... todos queriendo matar rojos! Y miraba con pena la pierna de palo de su "azizi".

—¿Qué importa, Fátima — le contestó el muchacho mi pierna de "matrak"! Con ella corro y salto, con ella salvé del río al hijo de Attab. Yo también voy a España a matar rojos. Fátima; acuérdate de Drís y ven a esperarlo todas las tardes, después de la oración de "El aceur", junto al azufraito".

Fátima vio marchar a Drís llorando, pero orgulloso de su "azizi".

Valiente entre los más valientes, arrojado entre los más arrojados, su pierna de palo no fué nunca obstáculo para que Drís se encontrara siempre a la hora del ataque entre los primeros.

Su pierna de "matrak" se hizo pronto popular en nuestro Ejército.

En los descansos del campamento, Drís sabe sacar de la flauta de caña hermosos sonidos llenos de nostalgias, aires de su cábila, melodías que sus camaradas escuchan sentados sobre sus talones con el pensamiento puesto en la tierra bella y latente del Mogreb.

Luego, en el ardor de la lucha, la flauta danza y se asoma por el capuchón del albornoz flotante de Drís.

Drís es siempre de los voluntarios para el ataque de más riesgo. Con el "fissa" entre los dientes se lanza sobre las tincheras enemigas sin temor a las ametralladoras, las alambradas ni las bombas de mano.

Ha estado en los frentes más duros: en la Ciudad Universitaria, Brunete, Huesca, Fuentes de Ebro, y, por último en Teruel, en donde fué herido.

Ocurrió el hecho durante el glorioso ataque realizado por nuestras fuerzas el día 7 del actual. Drís formaba parte de las unidades de choque. Rompiendo la segunda línea de alambradas, alcanzó una bala enemiga, que le atravesó el pecho, muy cerca del corazón. Colgado de las defensas metálicas ya nuestras, le encontró horas más tarde un alférez. Drís sangraba horribilmente por boca y nariz. Rápidamente se le trajo y se le hospitalizó en nuestra ciudad, donde pudimos visitarle.

—Tú "paisa" ¿nos dijiste al vernos —, cuanto crees tardar Drís a curarse?

—El médico nos asegura — le contestamos — que un mes.

—Un mes dice, Drís sin matar rojos? No lo creas. Drís volver ensanguinado a Teruel.

El valiente muchacho tenía razón. Hace una semana le vimos a la puerta de un cine. Ayer nos dijeron que había marchado al frente a petición propia.

En el campamento sonará ya de nuevo la flauta de Drís, con sus aires de cábila y sus notas tiernas y enamoradas, que parecen ir a través de las ondas en busca de Fátima, que espera junto al azufraito; notas que recuerdan a los "mel dable" trovadores de los aduareles.

Una ilusión tiene el héroe de la pierna de palo, ilusión que sentiríamos no ver cumplida. Drís desea con toda su alma tornar a Segangan cambiado su "matrak" por una pierna artificial. Hace tiempo que para ello venía economizando su dinero; pero cierto día se encontró en una población española a otro vendedor ambulante de Mellá, amigo suyo, que se encontraba sin un cuarto y Drís vació su bolsa de cuero en las manos del camarada, sin guardar un solo céntimo para él. Así es nuestro héroe.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

En el frente de Aragón ha proseguido en el día de hoy el victorioso avance de nuestras tropas.

Las fuerzas de la derecha han ocupado la Hoz de la Vieja, el vértice Coronillas, el Benicosa sobre Alcaine y el San Miguel sobre Logón, los pueblos de Gosa, Alcaine y Logón, cota 1.157 al Sureste del Collado de la Virgen, el pueblo de Martín del Río donde hubo que vencer tenaz resistencia del enemigo y vértice Ferradas y cota 1.439. Se han cogido por estas fuerzas más de 400 muertos, 172 prisioneros y numerosísimo armamento y material.

Las fuerzas legionarias atacaron impetuosamente al enemigo precedidas de los carros de combate, poniéndole en desordenada fuga y ocupando el pueblo de Alacón. Siguió después el ataque sobre Oliete; don de vencieron una nueva resistencia, obrando con tal rapidez, que no pudo el enemigo volar el puente sobre el río Martín, y el pueblo de Oliete fué ocupado.

Estas fuerzas han destruido hoy una brigada frente a Muniesa y otra frente a Oliete; han hecho 200 prisioneros y gran número de muertos a los rojos y les han tomado 2 cañones del 105 y muchas ametralladoras y material.

Nuestras fuerzas del centro han ocupado las Ventas de Muniesa y alturas que dominan el puerto de la carretera de Lécera y la Caballería llegó a la misma altura.

De las columnas de la izquierda, dos avanzaron en dirección a Mediana y al encontrarse ambas y al desbordar el frente enemigo, se dirigió éste en una extensión de 40 kilómetros, pudiéndose penetrar 8 kilómetros en campo contrario y ocupar los pueblos de Mediana y Rodel.

Otras columnas llevaron a cabo la ocupación del campo de aviación de Belchite, pueblos de Letuc, La Gata, Samper de Sal y Nécera.

En un contraataque que los rojos realizaron anoche sobre Codos con carros y un escuadrón de Caballería, tuvieron aquellos muchos muertos y quedaron en nuestro poder la mayor parte de los caballos.

Estas fuerzas de nuestra izquierda también han recogido gran número de muertos y un centenar de prisioneros, 2 cañones anti-aéreos del 75, 2 antitanques, una ametralladora anti-aérea, 2 carros blindados, muchos camiones y coches ligeros, depósitos de víveres, gasolina, municiones y vestuario y considerable cantidad de armamento diverso.

Ayer, además de los 4 Curtiss enemigos que se hicieron constar en el parte, fueron derribados en combate aéreo 4 Curtiss más y 2 ratas y en los bombardeos de los aeródromos enemigos de Caspe y Candanso, se consiguió incendiar 5 aparatos, siendo por consiguiente 15 los aviones que perdieron los rojos.

En los bombardeos realizados estos días sobre el puerto de Caragana, se han producido heridas gravísimas al crucero rojo «Libertad» y se ha echado a pique un destructor.

Salamanca, 11 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; el General Jefe, de E. M., Francisco Martín Morón

ANTE EL MICROFONO

UNA CHARLA DE LA SECCION FEMENINA A LAS MUJERES

por Catín Ballester.

¡Mujeres españolas! ¡Camaradas!

Intentar explicaros lo que es Falange, en breves palabras, es tarea harto difícil por la magnitud y grandeza de pensares y hechos que por sí solo encierra este nombre sagrado de la Falange. Cuando hace unos años vivíamos optimistas y aplastados bajo unos cerebros embohecidos por la maldad y el vicio, por que llamar hombres a todo aquel desfile trágico de ineptos y cobardes, sería hacerles demasiado honor, surgió potente en medio de aquel desconcierto una voz clara, purísima, joven, pero al mismo tiempo energética, de voluntad inquebrantable, de ansias de un ideal de renovación del alma española, que gemía oprimida por un grupo de anti-españoles, ya que llamarse español es el mejor título que pueda ansiar todo hombre. José Antonio fué el alma fuerte y valiente que se levantó y con su mirada suave y su palabra contundente y enérgica, hizo una llamada al corazón de todos los buenos españoles. Esta voz enérgica fué oída por muchos, pero como todo lo bueno y valiente debía ser perseguido por todo lo malo y cobarde. Pronto nuestras primeras camisetas azules se tiñeron en sangre de héroes, cuya vida fué desde entonces una alternativa entre la libertad, ¿era libertad aquello?, y la cárcel.

Continuamente perseguidos, y la mayoría de las veces encarcelados, aquella situación hondamente trágica para aquellos hombres de nombre y de hecho, se vio suavizada por manos cariñosas que se levantaron para ayudar a sus camaradas; fué entonces, cuando al conjuro de una hermana de aquel profeta llamado José Antonio, fué bajo la voz de Pilar Primo de Rivera, que se crearon las Secciones Femeninas de Falange. ¿Qué objeto era el suyo? Como os decía antes, en aquellos momentos de tragedia, fué su misión atender y pedir para aquellos camaradas que en una inmundicia prisionera pasaron lo mejor de su juventud; esa fué su primera labor, de las muchas que debía desempeñar una vez iniciado el Glorioso Movimiento Salvador de España. El 19 de julio fué el día en que nuestras camisetas azules se lanzaron con todo el ímpetu que su ideal creó en ellos, hacia la reconquista de la Patria; ideal, joven, por la juventud de su doctrina, pero fuerte por la fuerza arrolladora de sus argu-

mentos. Al mismo tiempo que ellos se levantaron nuestras camaradas de la Sección Femenina acudieron audaces a cooperar con todo entusiasmo a la magna obra que iba a realizarse. Y no nació como una sociedad mas, sino que fué un haz de mujeres fuertes y auténticamente españolas, que unidas por el yugo de amor hac a España pusieron toda su vida y juventud bajo la mirada de su profeta y la voluntad de su Caudillo. Y para lograr que nuestras camisetas azules no desmereceran de aquellas, asumimos su mismo lema, el lema de Falange: Hermandad y Disciplina. Hermandad, que une a todas en amor; y Disciplina, que nos une a todas en fuerza. Falange Femenina desarrollando actividades de una manera maravillosa; por doquier que se extiende la vista se ve su obra, nuestra obra. En los Hospitales de los Frentes, expuestas a que una bala enemiga haga blanco en ellas; en los lavaderos, en los hogares azules donde viven tantos pequeños, la mayoría de ellos hijos de rojos huidos; en los campos ayudando en todas sus faenas a las mujeres que tienen sus maridos y sus hermanos en los frentes; en los comedores y cocinas de Auxilio Social, dando de comer a centenares de personas y niños; en los talleres, donde confeccionan prendas para nuestros soldados; en perfectos equipos de transfusión, siempre dispuestas a dar su sangre al primer herido o enfermo que la necesita; y por último en las diversas oficinas, desde donde forman este engranaje magnífico de nuestra organización; esta es nuestra obra.

Pero esto no es la llegada a la meta de nuestras aspiraciones, sino principio de lo que nuestra voluntad exige. España necesita brazos e inteligencias, y somos nosotras las que debemos ofrecerlas.

Terminó para siempre aquel plan de vida quizá no malo, pero no bueno, íntimo y estéril, que llevan aún buca número de mujeres; pasó ya la época en que se apreciaba el valor de una persona, por su posición y bienestar; hoy se reconoce la personalidad de cada uno por su esfuerzo, por su inteligencia y por lo que su voluntad ha producido por la dádiva de lo que habrá hecho al mundo mediante su propio trabajo. Entre nosotras todo debe ser actividad, disciplina y voluntad. En la Nueva España no debe haber sitio para los desocupados, y ya como mujer os estoy hablando, no podrá haber cabida para todas aquellas mífis cmff — que aún hacen del bienestar y el lujo el ídolo y meta de sus vidas; eso se acabó y se acabó para siempre. Y unido a este espíritu de disciplina debe ir el de sacrificio y para conseguirlo lo primero que hay que sepultar bien hondo son los individualismos; Falange no es individual ni busca el bien para unos y para otros no; por lo mismo cada una debe aportar a esta obra su pequeño gran esfuerzo que corresponda a la medida de sus fuerzas y deberes; a la que pueda aportar mucho, mucho le exigiremos; a la que pueda aportar poco igual que a la otra se lo agradecemos. Cada una de vosotras debe dar a Falange su inteligencia y su trabajo, pues está claro que no exigiremos de una mujer, alma de

(PASA A LA PLANA 3)

PASA A LA PLANA TRES

Una hermana del Caudillo habla para "Falange,"

Iba a visitar la hermana del Caudillo. Sentía la natural emoción, pero esa emoción que llevaba escondida en el disimulo se esfumó como por encanto al verla entrar en la sala donde la esperaba.

La hermana del Generalísimo, doña Pilar, es toda sencillez y amabilidad. Su sonrisa es copia fiel de la de su hermano. Es locuaz como buena española. Habla rápida. Yo le hablo de mi hijo, 15 años y marino voluntario en el "Baleares". Ella quita importancia a las heridas de Jacinto; y me habla orgullosa de él. Me cuenta cosas de sus hijos, de su hija mayor,

del segundo, Guardia Marina de la Escuadra. Del tercero, 17 años, y de sus cinco pequeños.

Charlamos. El sol de esta mañana magnífica cae amoroso sobre el sitio en que estamos. Me dice que quiere conocer Mallorca; cuando Jacinto esté bien lo haré. Lo poco que he visto de ella, viniendo de Pollensa, es algo verdaderamente encantador. Ahora me relata la odisea de su hijo en detalles inverosímiles. Su amor de madre y su entusiasmo de gran española fluye por sus labios. No me deja preguntar. Es que en verdad su simpatía es desbordante y su conver-

sación arrolladora.

Ahora es la Guerra lo que ocupa su atención. El Caudillo no es para ella su hermano, es simplemente "el Generalísimo". Me habla de él y de sus soldados. La admiración es idéntica. Su elogio para el sufrido, glorioso y heroico Ejército Español es cáldo. El Generalísimo quiere estar con sus soldados, lo más cerca posible de ellos porque así lo desean. Me atrevo a dirigir la conversación por otros derroteros. Entonces ella me habla de Galicia, su tierra, con vehemente cariño y de su aportación a nuestra Gran Cruzada.

Nuestro camarada Mateo Torres Bestard está de Gobernador de Pontevedra, la risueña e industriosa provincia gallega. Es ella quien me afirma su acertada gestión, y sus dotes de mando y su gran patriotismo.

Me invita amable a ver a su hijo. La acompaño. Ahí están los médicos y las enfermeras que nos abren paso respetuosos. Ella sonríe con la clásica sonrisa de su apellido glorioso. Abre una puerta y me presenta. Es un niño. En un gesto de simpatía me

Saludo a Franco

¡Arriba España!

Falange Mallorca al día

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

III.—CONSEJOS DE GUERRA. (Secretaría Justicia)

1.º A las diez horas del próximo lunes día 14 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA N.º 320 de 1936, instruida por el Capitán de Infantería Juez don Gabriel Sastre Balaguer, contra el paisano ANTONIO GELABERT MUT (a) "Comet", por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo lunes día 14 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA N.º 462 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Moragues Cabot, contra los paisanos FRANCISCO RODRIGUEZ IZQUIERDO y FRANCISCO RODRIGUEZ MONREAL, por un delito de auxilio a la rebelión.

MARINA

LA TRIPULACION DEL «BALEARES»

Con motivo del incidente de la pérdida de nuestro crucero "Baleares" son muchas las personas que con todo cariño y desinterés hacen ofrecimientos y dispensan atenciones de todo género a los tripulantes y sus familias. Asimismo con igual fin otras han enviado cantidades en metálico a esta Jefatura que nos honra publicar.

El Almirante en nombre de todos, da las más expresivas gracias a todas estas personas por su desprendimiento patriótico y sincero.

ARRIBA ESPAÑA!
D. Manuel Salas, 10.000 pesetas; R. M., 300 id.; Doctor Valdés, 500 id.; D. Buenaventura Fuster, 25 id.; don Guillermo Seguí, 100 id.; D. Salvador Beltrán, 500 id.

Además la Sra. Viuda de Guillermo Palmer ha enviado 5.000 ptas. para la construcción de un nuevo crucero "Baleares".

Por iniciativa de los muchachos que integran los coros de "Los Gavilanes", Falange Femenina ha organizado una nueva representación de esta obra para un día de la próxima semana que no ha sido fijado todavía a beneficio y en homenaje a los marineros heroicos del "Baleares".

La representación tendrá lugar en el Teatro Principal y el Almirante a quien ha sido ofrecida y de quien se ha recabado la autorización, ha aceptado complacido.

GOBIERNO CIVIL

JUNTA DE ABASTOS

Por haber sufrido error al redactar la presente tasa, esta queda modificada en la forma siguiente:

Desde esta fecha empezarán a regir como premio de tasa para los artículos que se detallan, los siguientes:

Pan de barra, a 1'10 ptas. el Kg.
Pancillos (Llonguets), a 0'10 pesetas uno (un promedio de 12 piezas por Kg.).

Pancillos de aceite, a 0'10 pesetas uno, con un peso de 50 a 60 gramos.
Ensamadas pequeñas, a 0'20 pesetas una con un peso entre 50 y 55 gramos.

Ensamadas grandes, para la primera peseta un peso de 140 a 160 gramos por pieza, y aumentando 130 gramos por peseta.

Raizanas pequeñas, a 0'20 pesetas una, con un peso de 50 a 55 gramos por pieza, y para tamaño grande un aumento de peso de 20 gramos por cada 0'10 ptas.

Cocas pequeñas, a 0'15 ptas. una, con un peso de 50 a 55 gramos y aumentando en el tamaño mayor 35 gramos por cada 0'10 ptas.

CEMENTERIO

DEL AUTOMOVIL

Se encaminan a 10 pesetas el Kg. de cemento.

Se encaminan a 10 pesetas el Kg. de cemento.

Se encaminan a 10 pesetas el Kg. de cemento.

Se encaminan a 10 pesetas el Kg. de cemento.

Se encaminan a 10 pesetas el Kg. de cemento.

Se encaminan a 10 pesetas el Kg. de cemento.

Se encaminan a 10 pesetas el Kg. de cemento.

Se encaminan a 10 pesetas el Kg. de cemento.

Se encaminan a 10 pesetas el Kg. de cemento.

Se encaminan a 10 pesetas el Kg. de cemento.

Se encaminan a 10 pesetas el Kg. de cemento.

Se encaminan a 10 pesetas el Kg. de cemento.

Se encaminan a 10 pesetas el Kg. de cemento.

Se encaminan a 10 pesetas el Kg. de cemento.

Galletas de Inca, a 2 ptas. el Kg., de 80 a 90 galletas en Kg.

Rizcochos de la Reina (biscuit), a 4'50 ptas. el Kg.

Sopa testada, a 2'50 ptas. el Kg.

Galleta picada, a 1'50 ptas. el Kg.

Palma a 7 de Marzo de 1938.—II T.—El Gobernador Presidente.

MONUMENTO A CALVO SOTEL

Cumpliendo indicaciones recibidas para constituir en Palma, como ya se ha hecho en casi todas las provincias de la zona liberada, la Junta Provincial encargada de recaudar fondos con que contribuir al Monumento que en su ciudad natal debe erigirse al insigne proto-mártir del Movimiento Salvador de nuestra Patria, se reunieron convocados al efecto destacadas representaciones de nuestras fuerzas vivas, acordándose, después de amplias deliberaciones, constituir un Comité de Honor, una Junta ejecutiva provincial, y Juntas locales en cada una de las restantes poblaciones de la provincia.

Por aclamación se acordó que cada uno de dichos organismos estuviera integrado por los siguientes señores:

Comité de Honor

Excmo. Sr. Almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo Mediterráneo.

Excmo. Sr. General Comandante Militar.

Excmo. Sr. Arzobispo Obispo de la Diócesis.

Excmo. Sr. Gobernador Civil.

Excmo. Sr. Presidente de la Excelentísima Audiencia.

Excmo. Sr. Fiscal de la Exema. Audiencia.

Ilmo. Sr. Presidente de la Exema. Diputación.

Ilmo. Sr. Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital.

Ilmo. Sr. Comandante de Marina.

Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda.

Ilmo. Sr. Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Junta Ejecutiva Provincial

Excmo. Sr. Gobernador Civil.

Excmo. Sr. Conde de San Luis, Capitán de Corbeta, por Marina y Aviación.

Sr. Comandante de Infantería don Mateo Llobera, por el Ejército.

M. Iltre. Sr. don Juan Quetglas, por el Clero.

Ilmo. Sr. Marqués de Ariany, por la disuelta Renovación Española a que perteneció el homenajeado.

Sr. Abogado del Estado Jefe, por el elemento Civil.

Sr. Decano del Iltre. Colegio de Abogados por las profesiones Liberales.

D. Pablo Saiz Gralla, por Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Sr. Director del Banco de España por la Banca.

Sr. Presidente de la Cámara de Comercio, por las Cámaras.

Sr. Presidente de la Asociación de la Prensa, por la prensa.

D. Ricardo Torres Quiroga, por la región y pueblo natal del homenajeado.

Juntas Locales

Sr. Alcalde.

Sr. Comandante Militar.

Primera Autoridad Eclesiástica Local.

Sr. Juez Municipal.

Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En las cabezas de partido judicial, formarán también parte de la Junta Local respectiva, el Sr. Juez de 1.ª Instancia, en vez del Sr. Juez Municipal, y el Sr. Registrador de la Propiedad.

Por unanimidad se acordó que la Junta Ejecutiva Provincial constara de los siguientes cargos y nombramientos:

Presidente: El Sr. Gobernador Civil.

Tesorero: Sr. Director del Banco de España.

Secretario: D. Ricardo Torres Quiroga.

Vice-Secretario: D. Nicolás Brondo Potten.

Y que las Juntas locales estuvieran presididas por el respectivo Alcalde, actuando de Tesorero y Secretario los vocales que las mismas elijan.

El entusiasmo demostrado por todos los reunidos hace augurar que la suscripción que dentro breves días quedará abierta, obtendrá el éxito que merece la memoria y figura del insigne proto-mártir del Movimiento Salvador de nuestra Patria en consonancia con la generosidad y patriotismo, nunca desmentidos, de nuestra provincia.

En breve se darán instrucciones y facilitarán impresos sellados y numerados para que en ellos se hagan constar todos los donativos que se hagan al efecto por módicos que sean, esperando que no quedará un solo patriota, digno de este nombre, cuyo nombre no figure en dichas listas como homenaje de gratitud a quien con su sangre comenzó la redención Patria.

DE LA REQUISA DE AUTOS

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, se servirán presentarse el lunes próximo día 14 del corriente, en el Cuartel de Intendencia (Calle del Socorro) los coches ligeros y los pesados, en la Avenida de Alejandro Rosselló, frente a los almacenes Segura, para su inspección y revisión a efectos de requisa, debiendo presentar certificado o relación jurada de aquellos que por encontrarse en reparación u otro defecto, no puedan ser presentados.

Coches ligeros:

Nasch. B. 35.138; Studebaker, M. 35.349; Dion. Button. B. 35.519; Olds móvil. B. 35.593; Citroen. B. 35.727; Studebaker. B. 35.743; Erskine. B. 36.014; Ford. B. 36.083; Chevrolet. B. 36.204; Renault. B. 36.235; Ford. B. 36.238; Studebaker. B. 36.377; Renault. B. 36.403; Ford. B. 36.413; Renault. B. 36.573; Benliet. M. 36.597; Ford. B. 37.489; Wippet. B. 37.530; Wippet. B. 36.854; Nasch. B. 38.004; Pontac. B. 38.057; Olsmobile. B. 38.088; De Soto. B. 38.115; Peugeot. B. 38.236; Fiat. M. 38.794; Renault. Motor. 39.192; Ford. B. 39.305; Chevrolet. B. 39.414; Citroen. B. 39.992; Ford. B. 40.206; Durand. B. 40.441; Chevrolet. B. 40.633; Dodge. B. 40.868; Mathis. B. 41.266; Autin. M. 42.584; Chrysler. V. 12.690; Opel. V. 12.850; Fiat. V. 13.742.

Camiones:

Ford. P.M. 5.256; Citroen. P.M. 5.254; Ford. P.M. 5.274; Ford. P.M. 5.205; Ford. P.M. 5.203; Chevrolet. P. M. 5.191; Chevrolet. P.M. 5.190; Ford. P.M. 5.189; Willys. P.M. 5.187; Ford. P.M. 5.184; Studebaker. P.M. 5.180; Chevrolet. P.M. 5.163; Chevrolet. P.M. 5.082; Chevrolet. P.M. 5.080; Willys. P.M. 5.060; Ford. P.M. 5.036; Wippet. P.M. 5.016; Chevrolet-Walker. P.M. 5.146; Chevrolet. P.M. 5.062; Chevrolet. P.M. 5.053; Ford. P.M. 5.119; Brochwav. P.M. 5.006; Chevrolet. P.M. 5.001; Ford. P.M. 4.931; Ford. P.M. 4.879; Chevrolet. P.M. 4.835; Chevrolet. P.M. 4.831; P.M. 4.769; Ford. P.M. 4.749; Chevrolet. P.M. 4.707; P.M. 4.666.

11 Marzo de 1938, II T.
El Teniente Coronel I.ºr. Jefe. Miguel Truxel.

AYUNTAMIENTO

SESION DE LA GESTORA

Bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Zaforteza, se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal, a la que asistieron los gestores señores Roca, Sastre, Coll, Cirerol, Alabern, Moscardó, Mesana, Rotger, Salleras y Bonet de los Herreros.

Se acordó adjudicar a don Juan Ferrer, al subasta de las obras de pavimentación de varias vías de Santa Catalina por la cantidad de 100.140'45 pesetas.

También se acordó autorizar a don Rafael Salamanca, la instalación de una fábrica de cemento.

Se aprobó la liquidación de las obras de urbanización de la plaza García Orell.

Igualmente se aprobó el dictamen sobre las liquidaciones de recaudación del ejercicio 1937.

Fue aprobado el dictamen proponiendo alquilar un local por la cantidad de 180 ptas., para Escuela en Ca'n Pastilla.

A doña Catalina Gual, se acordó autorizarla para trasladar su establecimiento de peluquería.

El dictamen solicitando datos para la formación del Inventario del Patrimonio Municipal, fue aprobado.

También se aprobó la propuesta de adquisición de un automóvil destinado al transporte de material de bomberos a los sitios en las cuales ocurra algún siniestro.

Se dió cuenta de una moción de Secretaría llamando la atención de la Comisión Gestora, sobre el hecho de no haberse tomado resoluciones sobre la parte dispositiva de un laudo recaído en el asunto sobre los derechos de los propietarios de los molinos situados sobre la acequia de la Fuente de la Villa, que fue notificado el día 26 de Noviembre de 1936, del cual se dió cuenta a la Corporación el día 9 de Enero de 1937. Se acordó que la Comisión de Aguas informe a la Corporación.

Seguidamente se levantó la sesión.

CAMARA OFICIAL AGRICOLA

Se ruega a los agricultores que expusieron a esta Corporación las cantidades de azufre y sulfato de cobre que necesitaban para la actual campaña, pasen por el local social antes del día 19, para recoger las autorizaciones de retirada de dichos artículos.

NOTICARIO

VIDA PALMESANA

NATALICIO
El hogar de don Juan Ferragut Vila y doña Antonia Vidal, se ha aumentado con el nacimiento de una niña.

DE LA PENINSULA
Procedentes de la Península llegaron ayer el camarada Antonio de Zayas y de Bobadilla y su señora esposa.

TOMA DE POSESION
Se ha posesionado del cargo de Jefe de la Guardia Civil de la Comandancia de esta provincia, el Teniente Coronel don Felipe Maragruga Carvajal.

INDISPOSICION
Anoche el Delegado de Sanidad camarada Mateo Palmer se sintió repentinamente indispuerto, acudiendo a nuestra Casa Primo de Rivera donde fue atendido.

ENFERMOS
Guarda cama la señora esposa del Consúl de Italia en Valencia S.ºr. Catania.

Desde hace unos días guarda cama nuestro compañero de Redacción, camarada Pedro Serra.

Se encuentra enfermo de algún cuidado el Catedrático del Instituto don Eduardo Morros Vicens.

DE MANACOR

Manacor tiene dos nombres más en la lista del martirologio de la Santa Cruzada.

Son los nombres de dos soldados de Artillería—Jerónimo Adrover Adrover y Antonio Nadal Candentey—que en el frente de combate han dado sus vidas jóvenes y sanas en aras de la salvación de España y de su Civilización sacrosanta.

El recuerdo de estos héroes que según todas las referencias en los últimos momentos de su existencia, cuando ya la muerte sonreía segura de que no iba la preciosa presa a escaparse, dieron pruebas del más alto espíritu, y quedarán siempre indelebles en nuestro pensamiento y será acicate poderoso que nos animará para la continuación de nuestro trabajo en pro del Ideal tres veces santo porque ellos han ofrecido el álgido sacrificio de su vida.

Ayer se celebraron en la Iglesia Parroquial los funerales en sufragio de sus almas.

En el altar, presidido por la imagen del Redentor que extendía sus brazos siempre acogedores sobre el negro austero de su fondo iluminado con profusión prestaba guardia una escuadra de gastadores, igualmente en el severo túmulo cubierto con los colores de la enseña nacional, prestaban guardia elementos de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Asistió una Sección de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Presidieron el acto las Autoridades Militares, Civiles y Eclesiásticas con las Jerarquías de Falange.

Ofició el Rdo. Sr. Truoyls Cura Económico de Manacor, ayudado por los Rdos. Capellanes de nuestra Organización.

Una vez terminados los funerales, en el mismo templo, el pueblo desfilaron ante la presidencia del duelo para testimoniar su pésame más sentido y a continuación, en la Plaza del Rector Rubi donde estaban congregadas las fuerzas armadas, el Ilmo. señor Martínez de Tejada, tras de pronunciar brazo en alto los nombres de los caídos que fueron coreados por el muchedumbre por vibrantes "¡Presentes!", pronunció un breve parlamento haciendo destacar en el, principalmente, la diferencia existente entre la zona roja y la nacional, pues mientras en aquella los hijos de los Jefes se refugian en las Embajadas extranjeras para escaparse del servicio militar, vosotros sabéis que el mismo heroica tierra que cubro amorosamente los cuerpos de estos dos artilleros hijos de Manacor, cubre también el de un hijo de vuestro Teniente Coronel.

El momento fué de gran emoción.

Seguidamente las fuerzas desfilaron ante el Ilmo. Sr. Coronel, dándose los gritos reglamentarios.

Jerónimo Adrover Adrover. Antonio Nadal Candentey. ¡PRESENTES!
SALUDO A FRANCO
¡ARRIBA ESPAÑA!

ALMACEN SAN MIGUEL

Trajes a medida—Uniformes militares

AUMENTARIES VUESTROS NEGOCIOS UTILIZANDO LA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS DE «FALANGE».

BOLSERIA, 18, ENTRESUELO
HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7.

MILICIAS URBANAS

SECTOR 11.º—OBRAS PUBLICAS

Se pone en conocimiento de los Señores Milicianos del citado sector, que el Sábado día 12 del actual a las 6'30 horas de la tarde, se sirvan pasar sin falta por el puesto antes indicado, para enterarles de un asunto relacionado con el servicio, igualmente lo harán los que fueron agregados al citado sector.—El Jefe, Onofre Blicas

LA CRUZ ROJA

Don Gabriel Villalonga, Presidente-Delegado de la "Cruz Roja Española" en atento escrito dirigido al Jefe Provincial dice lo siguiente:

"Tengo la distinción de participarle que por disposición de la Superioridad, en lo sucesivo las personas que deseen comunicarse con otras residentes en el territorio marxista deberán abonar como minimum, por cada ficha de información la cantidad de 0'50 Ptas.

Esta Asamblea Provincial haciendo una excepción a favor de nuestras gloriosas e invictas tropas y teniendo en cuenta que son muchísimos los individuos de esta Organización que su única relación con sus familiares es por medio de la "Cruz Roja", ha acordado se tramitan gratuitamente las fichas que vengán dirigidas a los mismos como también las que cursen ellos, y lo propio a la heroica Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. en servicio activo, haciéndolo por conducto de V. E. o de sus Jefes respectivos, pudiendo solicitar de esta Presidencia los impresos que necesiten."

Agradecemos al Sr. Presidente-Delegado la distinción.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

CUARENTA HORAS.—Empiezan en la Iglesia de San Juan en honor del Patriarca San José. A las 10 y media, Misa mayor con sermón, y acto seguido exposición de ISmo. Por la noche, Rosario, ejercicio de los Siete Domingos, sermón y reserva de Su Divina Majestad.

TRAS FUNCIONES.—En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, habrá sermón.

En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, a las 7 y media Comunión general para la Archicofradía de Hijos de María. En la Misa mayor, sermón cuaresmal por el Rdo. Padre Gaspar Morey, C. O. Por la tarde sermón cuaresmal y por la noche continuación de la Novena del Patriarca San José, con sermón por el Rdo. P. Barceló, Teatino.

En la Iglesia del Socorro, a las 8, Comunión general para los hermanos de la V.O.T. de San Agustín, con cánticos y armonium y devotos de nuestro Santo Padre. A las 10 explicación del Evangelio. Por la tarde a las 6 y media Rosario, ejercicio a Santa Rita y rogativas por España.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, la Juventud Antoniana tendrá Misa de Comunión general a las 8 y media de la mañana. Después de la Misa reunión en la Sala de Juntas.

En los SS. Corazones, último día de los Ejercicios. A las 7 Misa de Comunión general que celebrará el Excmo. y Rdo. señor Obispo de Vich. A las 6 de la tarde, exposición solemne de S. D. M. Rosario, Corona de Oro cantada, sermón de perseverancia y Bendición Pabal.

En la Merced a las 7 y media, Misa de Comunión general con plática, para los Frailes de Jesús Sacramentado. Por la tarde a las 6 y media Rosario, ejercicio y sermón, para los indicados asociados.

JUVENTUD ANTONIANA

La Misa y Comunión que se celebrarán el próximo domingo día 13 a las 8 y media en la Iglesia de los PP. Capuchinos se aplicarán en sufragio del alma del marino Bartolomé Ramón Soler, muerto gloriosamente por Dios y por la Patria, en el cumplimiento heroico de su deber.

¡Arriba España!

EN SANTA MAGDALENA

Cinco Lunes en honor de Santa Catalina Thomás. Marzo 1938.

Día 14 Marzo, 2.º lunes de Cuarema.—Por la mañana durante la misa de siete y media.—Por la tarde con solemnidad a las seis y media Rosario, Ejercicio cantado, sermón por el Rdo. P. Miguel Bonet, S. J.

TELON Y PANTALLA

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.— Programa confeccionado a petición del público: ROSAS NEGRAS por Lilian Harwey y Willy Frichs. LA BAILARINA DE CONJUNTO por Lilian Harwey y RECIEN CASADOS por Janet Gaynor.

LIRICO.— A las 3'30. "El Capitán Tormenta" (estreno) por Lupita Tovar, Fortunio Bonanova y Juan Torenna.

PROTECTORA.— Tarde y noche CONTRA LA CORRIENTE (estreno) por Ramon Navarro, Luana Alcami y José Caballero. DONDE LA LEY NO EXISTE, por Richard Dix y María Alba y COMPLETOS.

BORN.— El esperado film ANA KARENINA por Greta Garbo, Freddie March y Freddie Bartholomew y ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE.

RIALTO.— Riguroso y extraordinario estreno SU MEJOR AMIGA, por Nova Pilbeau y LA BRIGADA MOVIL DE SCOUTLAND YARD.

MODERNO.— El film U. F. A. ORO, por Brigitte Helm y Hans Albert y LA BRIGADA MOVIL.

BALEAR.— Dos producciones nacionales LOS CLAVELES y LA DOLOROSA.

ORIENTAL.— Hoy desde las 3 CRIMEN Y CASTIGO, por Peter Lorre y HANNA por María Bard.

DORÉ Y FANTASIO.— Desde las 3. EL GATO Y EL VIOLIN, por Ramon Navarro y Jeanette Macdonald. DOS VECES HIJO, por Ralph Scott y Martha Sleeper.

PROGRESO.— La producción nacional LOS CLAVELES Y LA MUJER DE MI MARIDO, por Elisa Landi.

MALLORCA.— Mañana domingo de 2'30 a 9 IDILIO EN EL CAIRO y MADRE ALEGRIA.

FRONTON BALEAR.— Hoy a las 4'30. Atano—Carmelo contra Orión—Echaburu y

Indice de ayer
CRONICA DE LA GUERRA

de nuevo al trabajo y esta...

castigando duramente al enemigo...

UNA CHARLA...

VIENE DE LA PLANA 1.ª

un hogar o que esté debidamente...

Mujeres mallorquinas! Falange...

Las que ya estéis con nosotras...

UNA HERMANA...

(VIENE DE LA 1.ª)

ofrece la mano vendada. Su tía...

Van llegando visitas... ramos de flores...

FUNDICION MALLORQUINA S.A.
Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce...

LA FIADORA
20 PESETAS. GRAN PARTIDO CAZADORAS

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

LA ESPAÑA NUEVA, LOS MAESTROS Y LOS NIÑOS

VOZ DE FALANGE

¡FALANGISTAS!

Todos los camaradas que pernoctaron en el domicilio del camarada Mateo Palmer...

O. J.

Estándose formando la biblioteca de la Sección Femenina (Flechas) en nombre de ellas suplicamos un donativo de vuestros libros...

Nos consta de sobras vuestra generosidad, dad una nueva prueba de ella enviando vuestro obsequio en la Sección de Flechas Femeninas...

DELEGACION DE CATALUÑA

Se anuncia a los afiliados de Falange Española de las J.O.N.S. Comunidad Tradicionalista (Requeté Catalán) Acción Española y Renovación Española de Cataluña...

Dichas solicitudes se facilitarán en la Delegación Territorial de Cataluña—Cuartel de la Merced—Burgos...

Los afiliados que no presenten su solicitud antes del día 15 de Mayo del corriente año...

Burgos 7 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El Delegado Territorial, José Rivas Seva.—El Jefe de Servicios de Cataluña, Francisco de Alós.—V.º B.º.—El Jefe Provincial de Baleares, Alfonso de Zayas.

CASA DE ARTE Y CULTURA N. S.

Con asistencia del camarada Director de la Casa se reunió ayer miércoles la Junta Asosora de esta entidad.

Se acordó que de conformidad con los trabajos de varios camaradas se acepten las iniciativas y ofrecimientos encaminados a constituir en la Casa una masa coral.

El camarada vocal de Educación da cuenta que de conformidad con lo expuesto por la Casa en su Manifiesto, el E. E. M. procurará que los camaradas en el mismo sindicados colaboren a la acción cultural de la Casa en general y en concreto en su día constituyen especial sección Pedagógica.

A requerimiento del Director la Junta informa sobre varias solicitudes de ingreso.

No habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión.

Atendiendo a las peticiones de varios camaradas y teniendo en cuenta lo muy numeroso del curso de taquigrafía ya iniciado se hace público que ha sido abierta la matrícula para un NUEVO CURSO DE TAQUI-

GRAFIA, que se dará los lunes, miércoles y viernes de OCHO A NUEVE de la noche.

O. N. S.

SINDICATO DE MUSICOS
Se convoca a todos los socios del Sindicato de Músicos para la Junta General que tendrá lugar el domingo día 13 a las 9 y media en primera convocatoria y a las 10 en segunda, en la CASA DE PRIMO DE RIVERA...

SECCION FEMENINA

Se advierte al público en general, no haga entrega ninguna de dinero a ciertas personas, que usurpando el nombre de la Sección Femenina, lo piden estos días.

¡ARRIBA ESPAÑA!

VIDA DEL DEPORTE

FUTBOL

Un solo partido de primera categoría se jugará mañana en nuestros campos de deporte.

Se nos ofrece mañana un partido Atlético-Baleares que además de poder proporcionar una tarde agradable por lo igualado de las fuerzas, tiene el aliciente de ser a beneficio de Frantes y Hospitales.

Mañana domingo a las 3 1/2 y en el campo de La Salle tendrá lugar un partido de selección, compuesto de los jugadores que tomaron parte en el torneo Copa La Salle...

BASKET-BALL

Por conducto fidedigno nos llega la noticia de que la Federación Balear de Basket-Ball, va en breve a continuar la labor en pró de citado deporte.

La idea nos place enormemente, pues no era lógico que se desperdiciara aquella semilla, cuyo fruto se empezaba a recoger.

Existen Clubs debidamente Federados. Existen jugadores y existe aún afición. Es natural, pues, que se vuelva a recoger todo y a encauzarlo de nuevo, para que se afiance aquel deporte que nació bajo los mejores auspicios.

Nos llegan también rumores, de que aparte los Clubs actualmente federados hay otros en formación, cosa a la cual nos congratulamos en extremo.

Procuraremos dar detalles de la marcha de lasunto, en servicio de los aficionados y del público en general.



FRONTON BALEAR HOY, SABADO Tarde a las 4 30

ATANO—CARMELO contra ORIO—ECHABURU

ERDOZA II—ISASI contra SATUR—SOLOZABAL

Y quinielas. Detalles por carteles y programas. Domingo, partidos y quinielas.

Por la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza ha sido dirigida la siguiente circular a la Inspección de Primera Enseñanza y maestros nacionales, municipales y privados de la España Nacional:

La gloriosa gesta del pueblo español a las órdenes de nuestro invicto Caudillo, ha hecho posible que España recobre su manera de ser, lográndolo a fuerza de sacrificios dolorosos de sus hijos.

La Escuela, forjadora de las futuras generaciones, fervorosamente fundida con este épico movimiento de resurrección patriótica, ha de marcar un rumbo categórico hacia las glorias futuras, preparando a nuestra infancia por derroteros nacionales.

Con el fin de dar orientación fija y uniforme a todos los maestros de España, por mandato expreso y recogiendo las indicaciones del Excelentísimo Sr. Ministro de Educación Nacional la Jefatura de Primera Enseñanza pública, para su más exacto cumplimiento, las siguientes instrucciones:

EDUCACION RELIGIOSA. — La Junta de Defensa Nacional restableció la enseñanza religiosa en las escuelas nacionales, por su Orden número 186.

Este restablecimiento no quiere decir tan sólo que el maestro se limite a dedicar una o varias sesiones semanales a la enseñanza del Catecismo o Historia Sagrada.

El restablecimiento del Crucifijo en las escuelas con tanta solemnidad celebrado en todos los pueblos de los regiones rescatadas por nuestro glorioso Ejército, no significa tan sólo que a la escuela laica del régimen soviético sustituya nominalmente el catolicismo de la Escuela nacional.

La enseñanza de la religión tiene que formar niños cristianos con ideas claras, con normas concretas para el presente y para sus futuras actuaciones ciudadanas.

Existencia de la idea del amor y fraternidad social hasta nacer y desaparecer el ciego odio materialista, disolvente de toda civilización y cultura.

EDUCACION PATRIOTICA. — Se acabó el desdén por nuestra Historia. Terminó la agresión traidora a todo lo español.

Austeridad, esfuerzo, sacrificio y entusiasmo sin límites son las notas más definidas de este glorioso Movimiento Nacional.

Como en la enseñanza de la Religión, también pedimos un ambiente total para la enseñanza de la Historia como medio de cultivar el patriotismo, y una y otra estrechamente unidas.

jiendo las glorias nacionales bajo estas dos banderas, que son en realidad una sola.

Cantos populares e himnos patrióticos han de ser entonados por los niños en todas las sesiones de la Escuela, Biografías, lectura de periódicos, comentarios de hechos actuales que lo merezcan por su importancia nacional y serán escogidos para su estudio.

EDUCACION CIVICA. — El niño de hoy siente la impaciencia de la ciudadanía que le llama imperiosamente, y quiere actuar con entusiasmo a través de toda clase de organizaciones juveniles.

El acto de izar y arriar los días lectivos la enseña de la Patria en todas las escuelas nacionales, municipales y privadas, mientras se canta por los niños el Himno Nacional, ha de ser obligatorio, dándosele toda la emoción necesaria.

En las escuelas de niñas brillará la feminidad más rotunda, procurando las maestras, con labores y enseñanzas apropiadas al hogar, dar carácter a sus escuelas tendiendo a una contribución pública en favor de nuestro glorioso Ejército.

EDUCACION FISICA. — Hasta que un Estatuto especial regule la educación física nacional, se considera indispensable intensificar la educación física en la Escuela.

La gimnasia rítmica, en lo posible, ha de establecerse en todas las escuelas, y los jueves deben aprovecharse para organizar paseos escolares en que, junto a la belleza de la Creación, se busque el fortalecimiento corporal de la infancia española.

Confidamiento espera la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza que las instrucciones contenidas en esta Circular han de ser interpretadas y cumplidas fielmente.

Confidamiento espera la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza que las instrucciones contenidas en esta Circular han de ser interpretadas y cumplidas fielmente.

Confidamiento espera la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza que las instrucciones contenidas en esta Circular han de ser interpretadas y cumplidas fielmente.

Confidamiento espera la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza que las instrucciones contenidas en esta Circular han de ser interpretadas y cumplidas fielmente.

Confidamiento espera la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza que las instrucciones contenidas en esta Circular han de ser interpretadas y cumplidas fielmente.

Confidamiento espera la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza que las instrucciones contenidas en esta Circular han de ser interpretadas y cumplidas fielmente.

Confidamiento espera la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza que las instrucciones contenidas en esta Circular han de ser interpretadas y cumplidas fielmente.

Confidamiento espera la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza que las instrucciones contenidas en esta Circular han de ser interpretadas y cumplidas fielmente.

Confidamiento espera la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza que las instrucciones contenidas en esta Circular han de ser interpretadas y cumplidas fielmente.

Confidamiento espera la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza que las instrucciones contenidas en esta Circular han de ser interpretadas y cumplidas fielmente.

Confidamiento espera la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza que las instrucciones contenidas en esta Circular han de ser interpretadas y cumplidas fielmente.

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

1938
12 DE MARZO
II TRIUNFAL

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 228

REDACCIÓN Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

Nuestras últimas noticias

El plebiscito austriaco origina enorme inquietud

El Tebib Arrumi

TERCER DIA DE AVANCE

Tercer día de operaciones, tercer día de éxito rotundo, mayor si cabe, que los de las dos jornadas anteriores, porque se han conseguido todos los objetivos previstos, con el menor esfuerzo y el desgaste mínimo. Los rojos están ya muy maduros por lo que se ve y no quieren que sus jefes les sigan engañando haciéndoles resistir sin objeto y sacrificándose en una muerte cierta, sin ninguna finalidad táctica y sin que por ninguna parte se apunten el menor éxito.

Además, es que todo ha de decirse, por fin hemos encontrado catalanes en frente de nosotros. Hasta ahora, hasta ayer mismo, eran milicianos de las milicias del ejército rojo del centro o eran milicianos internacionales como los de la brigada Lincoln que se nos opusieron ayer en Belchite quedándose con más de 200 prisioneros y heridos.

Pero ahora ya tenemos a los catalanes frente a frente. La mayoría de los prisioneros hechos hoy, y que se acercan al medio millar eran "nois...". En catalán y mal castellano estaban redactadas las cartas que en las trincheras hemos recogido. Por cierto que no en una de esas cartas, en casi todas ellas se habla claramente de que Barcelona se dice que la guerra está a punto de terminarse y que tengan paciencia los combatientes, que de un día a otro podrán reintegrarse a sus hogares. Tal es el espíritu que de la retaguardia se envía a los frentes.

Pues bien, esos rojos catalanes lo han hecho hoy muy mal ya que han perdido, nada menos, que los siguientes pueblos: Alarcón, Martín del Río, Modiana, Roden, Lépera que es una ciudad importantísima por el nudo de comunicaciones que encierra, Oliete, Códón y Cruz de la Vieja. Se ha llegado a las márgenes del río Martín, situación táctica de primer orden y se han lanzado los bolsones que se habían formado, en cuyos bolsones se han hecho infinidad de prisioneros y cogido enorme cantidad de material, en el que se cuentan una batería completa.

Por la flojeza demostrada por el enemigo se ve que éste, no esperaba que después de nuestra victoria de ayer y anteayer, hoy prosiguésemos el avance con un ritmo más acelerado aún.

Nuestra aviación ha podido dedicarse durante todo el día a castigar a los que huían por la carretera de Alcañiz y Lérida, sembrando la confusión en las caravanas de camiones al pasarlas y repararlas con su certero fuego y riego de bombas y estepones. El día, pues, ha sido tan provechoso como los anteriores y la desorganización del enemigo se ha mostrado aún mayor, si cabe, que en las dos jornadas anteriores.

Únicamente en el sector de las minas de Utrilla, que tanto interesan a los rojos por ser las que nutrían de

carbón a Sagunto, ha habido resistencia fuerte. En los demás sitios, los marxistas han corrido con más fe que nunca. El que no se conforma es porque no quiere. Ellos lo arreglan todo con media docena de bombas.

Anoche decían en su parte oficial que era verdad que habíamos avanzado, pero que había sido a costa de que dar quebrantadísimo. Realmente en eso tienen razón. Estamos muy quebrantados a fuerza de correr detrás de ellos para que no se escapen de uno solo de los puntapiés que les aplicamos en aquel sitio en donde la espalda empieza a perder su honesto nombre.

RADIO NACIONAL NUESTRA REPLICA

Por culpa solo del azar y no de unos barcos, se perdió el "Balearés", glorioso barco de nuestra gloriosa escuadra. España, la auténtica, la nuestra, ha dado la réplica. Nuestros aviones, en los bombardeos de estos días sobre Cartagena, han averiado seriamente al crucero "Libertad" y han echado a pique a un destructor.

Este es el principio de la contestación que el Caudillo da a la pérdida del "Balearés". No en balde él es Generalísimo de los ejércitos del mar y no en balde adquirió su fama contes-

tando siempre en las incidencias de la guerra a lo que los rojos pudieron calificar de éxitos. Ahí está en la tierra Teruel recordado. Ahí está Belchite y Codos. El "Balearés" no podrá sacarse de los mares, pero que nadie dude que serán vengados esos héroes del mar que murieron con su barco, mientras unos aviones rojos los bombardeaban. Las averías del "Libertad", y la pérdida del destructor rojo son el principio de nuestra contestación. Y el Caudillo sigue en el uso de la palabra.

RECTIFICANDO EMBUSTES

Cuarto. De lo fabricado en nuestros establecimientos industriales, completados notablemente al caer en nuestro poder el Norte con todas sus fábricas y material de guerra mencionado y la casi totalidad de los establecimientos siderúrgicos con materias primas, hierro y carbón, base de las industrias de guerra.

Esta es la historia de nuestro armamento y de nuestra potencia en el que tan fácilmente se especula. Pueden esas llamadas democracias mundiales seguir su campaña arrastrando a la zona roja, a morir, como carne de cañón, a sus obreros sin trabajo en provecho del comunismo ruso y de los criminales rojos. Pueden los aventureros sin conciencia hacer nuevos negocios con hombres y material y especular con los productos de los crímenes. En nuestras futuras y consistentes victorias iremos aumentando con dicho armamento nuestro poder. Solo alcanzarán con ello prolongar la guerra inútilmente y derramar sangre está en la España Nacional más dura y más potente, sembrando a su vez, en los verdaderos sectores que siempre han formado la opinión pública de las naciones el convencimiento de que con la ayuda a los rojos españoles, solo se busca enmascarar un deo de ruina, de destrucción, de servidumbre y de pobreza para España.

Que reflexionen en ello las naciones que aspiren a ser nuestras amigas y piensen que una nación que da muestras de tanta vitalidad y que con gran heroísmo lucha por su grandeza e independencia, no pueda ser ya jamás la España pobre, ahorrada que los criminales de espíritu quisieran.

El material nacional procede en sus cuatro quintas partes:

Primero, del material del Ejército español en sus guarniciones y del Ejército de Marruecos.

Segundo, del cogido a los rojos en su desastre de Sevilla hasta Madrid, que alcanzó más de un centenar de cañones. Del cogido por el cuantioso botín de guerra de la destrucción y codo de todo el ejército del Norte, en que los tres ejércitos vasco, santanderino y asturiano fueron derrotados y hechos prisioneros y recogidos más de 250 cañones y millares de ametralladoras que se pasaron con este material a nuestros parques. De los carros cogidos en las distintas ofensivas fracasadas de las fuerzas en que más de un centenar de carros rusos quedaron en nuestro poder, útiles, así como una compañía completa de carros Renault en la campaña del Norte. En Alfabra y Teruel también nos proporcionaron importante material.

Tercero. Los barcos cargados de material de guerra, apresados por nuestros marinos, que no se hizo público oportunamente por conveniencia de la campaña; pero que pasan del centenar. Uno con más de 600 fusiles ametralladoras, tres baterías con millones de proyectiles y otro con 25 aviones completos y repuestos para un año y varios millares de cartuchos.

Cronica de hoy

LA VICTORIA EN ARAGON

A las nueve de la mañana se da la orden a las brigadas legionarias. Hay que avanzar rápidamente y precipitarse sobre Alcañiz, en una maniobra idéntica a la que se tradujo en la ocupación de Muniesa. Aunque esta vez no había necesidad de emplear las masas de artillería que entonces nos ahorraron tantas vidas, porque ahora el enemigo no está dispuesto a aceptar el combate.

A Muniesa fueron trasladadas muchas unidades internacionales, pero les pasó lo mismo que en Belchite: quedaron destrozadas por nuestra artillería antes de que pudieran desempeñar su cometido. Y aunque fueron reforzadas con

contingentes de artillería y carros de asalto, para estimularlos a asistir bien tras recibían el apoyo de otros batallones, nuestras fuerzas no dieron tiempo a que se emplearan estos refuerzos. En la maniobra se entregaron prisioneros más de medio millar de hombres y varios camiones y carros de combate enemigos que no tuvieron ánimo para resistir y esperar las fuerzas que se les habían asegurado y que por su número y los elementos bélicos que les acompañaban podían, al decir de ellos, cambiar el triste panorama que se iba cerniéndose sobre los rojos.

En bloque impetuoso, incontenible, se desbordaron desde las montañas sobre la carretera nuestros soldados y aunque en algunos puntos opusieron los marxistas una resistencia bastante nerviosa, fué arrollada con tal facilidad que su marcha hacia la población fué casi un paseo militar o una amistosa parada.

A la una y media de la tarde se comunicaba al puesto de mando que las columnas legionarias de Oliete habían ocupado y rebasado la población. Como en Alcañiz los marxistas se negaron a retirarse, entraron inmediatamente en acción los carros de combate que vencieron su hostilidad y a los pocos momentos se les vio como huían en busca de una salida salvadora. Nuestros soldados entraron inmediatamente y toda vía consiguieron capturar gran número de rezagados cogiéndoseles bastantes armas automáticas y recogiendo gravemente herido al comandante de la brigada internacional que mandaba las fuerzas de la población.

De Muniesa a Oliete la carretera ha sido dinamitada en distintos tramos, por el enemigo, para favorecer mejor su huida o evitar que pudiera ser alcanzado por nuestras tropas. Muchos fugitivos, no obstante han podido ser alcanzados y otros se han entregado con gusto con sus correspondientes armamentos. A lo largo de la carretera por donde huían los demás se encuentran gran cantidad de armas abandonadas, papeles, trapos y pingajos que los rojos abandonaron para poder correr con más facilidad.

En Muniesa hemos hablado con algunos vecinos que han esperado la entrada de nuestras fuerzas, y nos reciben con una expresión jovial, dominada y contenida por la indignación y la pena que les embarga, porque en este pueblo han sido asesinados cerca de un centenar de personas, y no hay nadie que no tenga algún motivo para llorar. Nos dicen que fueron asesinados todos los individuos que pertenecían al Centro Católico de la localidad, lo cual fué considerado como un delito de los más graves que puedan cometerse, y por esto fueron condenados a muerte.

La muchacha que nos ofrece las primeras referencias apenas puede contestar a nuestras preguntas, porque la embarga la emoción, ya que entre las víctimas de los marxistas figura su padre y un hermano. Otro vecino a quien pedimos informes nos dice que sus hermanos fueron también asesinados por idéntico motivo, por pertenecer al Centro Católico o por tener ideas religiosas.

El pueblo se conserva en bastante buen estado, aun que no queda ningún edificio sin saquear. Para hacerlo con mayor libertad, los milicianos olfieron a todas las personas algo pudientes a trasladarse a otras localidades, donde las alojaron en familias reputadas o derechistas, obligando a éstas a que recogieran estos refugiados y los alimentaran todo el tiempo que hubieran de persistir en su respectiva localidad. El tal varío sufrido por estas buenas gentes es algo que sobrepasa toda visibilidad de ser descrito debidamente.

El fuero del trabajo

EL MINISTRO DE ACCION SINDICAL

Españoles: estamos en una noche de historia, de historia que supo lograr la voluntad férrea, el dorazón esforzado, el alma profundamente española de nuestro CAUDILLO. Historia de guerra conseguida entre el fuego y la metralla, con sangre y también con victorias de paz, lograda en el sereno estudio, ante el pensamiento de nuestros Mandos y el recuerdo de nuestros Caídos.

Los que luchan en el campo de batalla son para nosotros el punto de partida de España hacia la ruta imperial de su futuro magnífico; cuanto más exigentes han de ser con nuestros deberes de trabajo, disciplina y hermandad. Nuestro Caudillo así lo exige.

El Fuero del Trabajo, lleva lo ha mano sobre lo material subordinando todos los esfuerzos e intereses al supremo del engrandecimiento de la Patria. En estos fundamentales principios se ordena el trabajo y la producción y consonancia con ellos se crea el subsidio familiar, para fortalecer la familia en su concepción.

Así el varón será el que subvenga a las necesidades familiares y la mujer podrá reintegrarse a su verdadera misión de la que el régimen capitalista la había expulsado, obligándole en muchos casos a abandonar a sus hijos.

Los instrumentos o bienes de trabajo para uso cotidiano para mayor garantía de conservación y continuidad de la familia, se reconoce el patrimonio familiar inembargable. El crédito, instrumento que obedece en España casi exclusivamente a la llamada de los poderosos, lo será también en adelante para los hombres inteligentes y honrados que podrán de este modo realizar sus iniciativas y cumplir mejor su misión en la vida.

El Fuero del Trabajo es la fiel expresión de la política económica del Estado Nacional-socialista, es decir intervención económica, que consiste en llevar a la práctica los principios en él mantenidos.

El Sindicato vertical es el instrumento que ha de realizarlo de hacer la obra constructiva y eficaz; puede afirmarse que el Sindicato vertical será la milicia en que han de encuadrarse

todos los elementos que intervienen en una rama de la producción o para conquistar un constante progreso nacional sobre la base de mayor perfección en la producción y la distribución de la riqueza.

Es el órgano sensible en que se funden en un principio de justicia para grandeza de la Patria, los reses que juzgan en el campo de producción. Su actuación, bajo la dirección del Estado, está presidida por los principios de Honor, Hermandad y Sacrificio.

Debe cesar la alarma en cuanto el Sindicato se refiere. El Sindicato será a su servicio permanente a los hombres y nunca realizará vicios extraños a su cometido.

En resumen; la Organización Sindicalista cuya base fundamental es el Sindicato Vertical, el Fuero del Trabajo establece, será para vigorizar la economía, dando las aspiraciones e iniciativas privadas orientándolas hacia el grandecimiento de España, y además el órgano que establezca y mantenga en constante desarrollo la mandado que en España lucha con su espíritu en guardia permanente para que sea realidad la triple signa de la Patria, el Pan y la Justicia.

Queremos orientar de una vez y siempre en España todos los factores que en la producción intervienen bajo una disciplina jerarquizada, disciplina silenciosa, operante y vota, mas de espíritu que de forma que se haga sentir en todo momento de la jornada. Tengo la confianza del engrandecimiento de la Patria que solo puede hallarse mediante trabajo constante y disciplinado en la retaguardia española.

El Fuero del Trabajo es la declaración serena y explícita del movimiento cristiano de la Nación; es definitiva un detalle más del camino en la civilización occidental que prepara España y que nuestro Estado Nacional-socialista y con nuestro CAUDILLO ha de ser deslumbrador y renacimiento para mayor gloria de Dios y de la Humanidad. ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

EL CANCELLER SCHUSSNIG, DIMITIO

Berlín — An Austria tuvieron lugar esta noche acontecimientos de trascendencia importancia. La tirantez de la política se había agravado en los días extraordinarios en atención del proceder inóclido del Canciller Federal Schussnig.

De todo el país se reciben centenares de noticias sobre encuentros entre la población nacional-socialista y las hordas bolcheviques.

El Canciller Federal austriaco declaró su dimisión a las 8'15 hora europea

central. Pocas horas después el jefe del gobierno provisional austriaco el Ministro del Interior Sr. Zischler, al Führer Canciller en telegrama con la petición de enviar tropas alemanas a Austria a fin de poder conseguir por todas partes la tranquilidad y el orden.

Las emisiones de la mañana de los diarios publican en lugar preferente noticias sobre la reconstrucción del país austriaco. En sus artículos dicen que desde el primer momento el Canciller Schussnig fué partidario con sus propios colegas y el jefe del Reich. Schussnig no se acordó de un tratado de prensa firmado con Alemania en 1936 ni al acuerdo de Bersteden. Sin dar conocimiento a los ministros austriacos ordenó el pueblo para el domingo próximo que votara a todo el país; se quería obligar al pueblo austriaco a ir por fuerza a las urnas. En muchas publicaciones se anunció abiertamente a todo aquel que quería votar.

El Führer Canciller se vino en sus actos políticos a los austriacos con Austria. En esta hora quiere solamente que Austria devenga brevemente de su suerte en beneficio de toda la nación, y en provecho de venir y de la paz de Europa.

RIALTO
HOY DESDE LAS 3'30
DE RIGUROSO ESTRENO
SU MEJOR AMIGA
Clamorosa revelación de la pequeña NOVA PILBEAN
En el mismo programa:
La brigada móvil
interesante film policiaco

Moderno
HOY DESDE LAS 3'30
— GRAN REPOSICION —
con BRIGITTE HELM y
— HANS ALBERS —
La brigada móvil

ESPAÑA VOLVERA
BUSCAR SU GLORIA
SU RIQUEZA POR LAS
RUTAS DEL MAR

IMPRESA DE JOSE TOLU

La Funeraria LLORET
POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo.
General Mola, 27 (antes Union) A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO

PROTECTORA
HOY, TARDE Y NOCHE
DE RIGUROSO ESTRENO
CONTRA LA CORRIENTE
Film radio... Naturalmente

Danubio Azul
Bailes familiares
Sábado, domingo y días festivos
TELEF. 2486